
1. 다음 순환소수 중 정수인 것을 모두 구하면?

① 0.9̇ ② 2.1̇ ③ 4.0̇9̇ ④ �0.9̇ ⑤ 2.8̇

① 0.9̇ =
9 − 0
9

=
9

9
= 1 (정수)

② 2.1̇ =
21 − 2

9
=

19

9

③ 4.0̇9̇ =
409 − 4

99
=

405

99
=

45

11

④ −0.9̇ = −9 − 0
9

= −9
9
= −1 (정수)

⑤ 2.8̇ =
28 − 2

9
=

26

9

해설



2. 다음 순환소수 중 0.8 과 같은 것은?

① 0.79̇ ② 0.8̇ ③ 0.89̇ ④ 0.7̇9̇ ⑤ 0.8̇0̇

① 0.79̇ =
79 − 7
90

=
72

90
=

4

5
= 0.8

해설



3. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?(정답 2개)

① 순환소수 중에서 분모, 분자가 정수인 분수로 나타낼 수 없는
것도 있다. (단, 분모는 0 이 아니다.)

② 모든 순환소수는 무리수이다.

③ 유한소수가 아닌 기약분수는 모두 순환소수이다.

④ 두 개의 무한소수의 합은 항상 무한소수이다.

⑤ 0 이 아닌 모든 유리수는 순환소수로 나타낼 수 있고, 모든
순환소수는 유리수로 나타낼 수 있다.

① 순환소수는 모두 유리수이므로 모두 분모, 분자가 정수인
분수로 나타낼 수 있다.

② 모든 순환소수는 유리수이다.
④ 0.5̇ + 0.4̇ = 0.9̇ = 1

해설



4. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 모든 유리수는 분수로 나타낼 수 있다.

② 두 개의 무한소수의 합은 항상 무한소수로만 나타내어진다.

③ 모든 무한소수는 분수로 나타낼 수 없다.

④ 분모의 소인수가 소수로만 되어있는 분수는 항상 유한소수로
나타낼 수 있다.

⑤ 모든 0 이 아닌 유리수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

②
1

3
+

2

3
= 1 과 같이 유한소수인 경우도 있다.

③ 순환소수는 분수로 나타낼 수 있다.
④ 분모의 소인수가 2 와 5 뿐인 분수만 유한소수로 나타낼 수

있다.

해설


